
國立彰化師範大學106學年度碩士班招生考試試題 

系所：  財務金融技術學系        組別：  選考丙   科目：  會計學   

☆☆請在答案紙上作答☆☆ 共 3 頁，第 1 頁  

 

- 1 - 

一、 填充題：每格 5 分，共 10 格，總分 50 分 

1. 大衛公司 105 年度損益資料如下： 

A. 利息費用為利息收入之 1/6，且為銷售費用的 1/5。 

B. 銷貨折扣$15,000 為銷貨退回的 20%，佔銷貨總額的 3%。 

C. 本期淨利佔銷貨總額之 8%。 

D. 銷貨毛利佔銷貨淨額的 25%。 

E. 管理費用為銷售費用的 3 倍。 

試計算：銷貨淨額  ○1   、銷貨成本  ○2   、銷貨毛利  ○3   、營業淨利  ○4   、 

本期淨利  ○5   。 

 

 

2. 大衛公司賒銷商品$200，付款條件 1/15，n/60，其所隱含的利率為若干？  ○6    

 

 
 

3. 大衛公司過去三年的平均毛利率為 40%，年中發生水災存貨全毀，公司帳冊有關資料如下：

期初存貨$250,000、進貨$125,000、進貨運費$2,250、進貨折扣$3,500、銷貨收入$545,000、銷

貨退回$5,500、銷貨運費$12,500，試計算公司存貨損失為多少？  ○7    

 

 

4. 大衛公司接受捐贈土地，市價$525,000，公告現值$400,000，並支付過戶登記費$45,000 及整地

支出$30,000，則應借土地成本為多少？  ○8    

 

 

5. 面額$2,000,000、利率 5%、15 年期之公司債，每年 4 月 1 日及 10 月 1 日付息，該公司於 7 月

1 日按面額出售，則投資人應支付之價款為多少？  ○9    

 

 

6. 大衛公司有 500 股面額$100，5%的累積特別股，與 1,000 股面額$10 的普通股，前一年並無支

付股利給特別股股東，若當年度欲使普通股股東每股分配$4 現金股利，則公司當年度應宣告

之股利總額為多少？  ○10    

 

 

二、 計算與問答題：每題 5 分，共 10 題，總分 50 分， 

  請詳列計算式否則不予計分。 

1. 涵涵公司於 103 年初發行 8%，面額$10,000 可轉換公司債 2,000 張，每張可轉換成普通股 50

股。106 年初該公司流通在外普通股股數為 800,000 股，10 月 1 日有 1,200 張公司債進行轉

換。若該公司債具稀釋作用，且無其他潛在普通股，則涵涵公司 106 年度基本和稀釋每股盈餘

之加權平均流通在外股數為何？ 

 



國立彰化師範大學106學年度碩士班招生考試試題 

系所：  財務金融技術學系        組別：  選考丙   科目：  會計學   

☆☆請在答案紙上作答☆☆ 共 3 頁，第 2 頁  

 

- 2 - 

2. 恩恩公司為台北有名之餐廳，想要到台中增設分店。現找到三間適合的店面，各店面之顧客流

動與消費狀況均相同，以下分別為各店面之條件： 

店面甲：現金購買價格$13,000,000，耐用年限為 3 年。 

店面乙：以租賃方式承租店面，每年年底支付租金$5,000,000，承租 3 年。 

店面丙：現金購買價格$15,000,000，耐用年限為 3 年。由於店面丙的空間比恩恩公司之需求

還大，多餘的部分若另外出租，每年年初可收到租金$860,000，可出租 3 年。 

試問，若恩恩公司之資金成本為 12%，應選擇哪一間店面作為分店之地點？請說明原因。 

 

 

3. 全家公司在 101 年初給予 20 位員工每人各 10 單位的認股權，估計認股權之公允價值為每單位

$200，每單位可按每股$50 認購公司每股面額$10 的普通股 50,000 股，條件為員工必須繼續服

務二年，若中途離職就會喪失執行認股權的權利。101 年初預計有 20%員工會在三年內離職，

該年實際離職員工人數為 3 人，而 102 年實際離職員工人數為 5 人，試問 102 年底應認列薪資

費用的金額為何？ 

 

 

4. 相愛公司準備了 106 年 12 月 31 日之應收款項帳齡分析表，並且估計期末應收款項的淨變現價

值為 300,000 元。其餘的資訊如下： 

備抵呆帳，1/1/106 – 貸方餘額       $40,000 

          106 年度沖抵之呆帳費用             23,000 

          應收帳款餘額，12/31/106           340,000 

          106 年重新收回之呆帳費用            5,000 

若相愛公司的會計年度結束於 12 月 31 日，試問相愛公司於 106 年度認列之呆帳費用金額為

000 何？ 

 

 

5. 瑞瑞電腦將與客戶的應收帳款 $334,000，以有限追索權方式出售給彰化銀行，並保證移轉的

應收帳款最少可收現 $267,200 ，三個月內可收現完畢，彰化銀行負責向客戶收款，同時不得

轉售該應收帳款。彰化銀行向瑞瑞電腦收取應收帳款總額 2% 作為手續費，瑞瑞電腦取得現

金 $327,320，保證負債的公允價值為 $20,040。瑞瑞電腦於移轉應收帳款的紀錄中應認列的利

益或損失為多少？ 
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6. 彰化公司民國 106 年 12 月 31 日調整前應付帳款餘額為 $700,000，會計師查核時發現下列事

項尚未入帳： 

向大安公司進貨 $250,000，起運點交貨，106 年 12 月 28 日交運，彰化公司於 107 年 1 月 2

日收到。 

向大同公司進貨 $180,000，起運點交貨，106 年 12 月 16 日交新竹貨運公司運送，途中遺

失，彰化公司於 107 年 1 月 10 日向新竹貨運公司提出$180,000 的損害賠償請求。 

向信義公司進貨 $150,000，目的地交貨，106 年 12 月 25 日運出，彰化公司於 107 年 1 月 5

日收到。 

彰化公司 106 年 12 月 31 日應付帳款的正確餘額為何？ 

 

 

7. 甲公司牧場 100/1/1 以$100,000 購入乳牛一隻以生產牛乳。100 年間飼養該乳牛之成本包含

飼料$20,000，專屬飼養人員薪資$200,000。若該乳牛 100/12/31 之公允價值為 $100,000，出

售成本為 $3,000，則甲公司 100 年底資產負債表中該乳牛之列示金額為多少？ 

 

 

8. 彰化能源公司發現了一種能源保存的創新方法，近來，公司建造一項可抽取天然瓦斯設備，成

本為$25,000,000，然而，公司亦有義務於 20 年後將該設備移除與復原，移除與復原費用估計

為$29,000,000(折現值為$9,000,000)，關於此一除役負債，應作甚麼分錄？ 

 

 

9. 彰化公司 100 年 1 月 1 日發行 10 年期公司債，面額$2,000,000，票面利率 10%，每年 12 月 31

日付息，發行時在支付發行公司債之交易成本後，南投公司淨收取現金$2,270,000(原始有效利

率為 8%)，公司採利息法攤銷折溢價。101 年 12 月 31 日該公司債之帳面金額為何？ 

 

 

10. 彰化公司 105 年底股東權益項下列示有資本公積－庫藏股票交易$100,000 以及庫藏股 10,000

股，成本$100,000，如果該公司買入庫藏股之成本均相同，當初購入後又於同年出售 10,000

股，請問出售庫藏股之平均售價為若干？ 

 

 


